様式第２号（第７条関係）
防犯カメラの設置補助金の同意書

　蓮田市防犯カメラ設置補助金の交付申請手続きに際し、下記の事項を遵守し、市が調査を行うことに同意します。

記

１　補助金の申請にあたり、市税等（蓮田市が賦課した市県民税、固定資産税・都市計画税、軽自動車税、国民健康保険税、申告納税である市たばこ税）の納税状況について、蓮田市が確認することを認めます。

２　撮影範囲は、設置する住宅等の敷地内とし、やむを得ず敷地外が撮影範囲に入る場合は、撮影範囲に入る住宅等の使用者に事前に説明を行い、同意を得た上で設置します。また、その撮影区域又は周辺に、防犯カメラを設置していることを表示します。

３　防犯カメラの画像データは、設置目的（防犯対策強化）以外ではこれを使用せず、特定の住宅、公共空間等のみを撮影し、他人のプライバシーを侵害することのないようにします。

４　防犯カメラの画像データは、不必要な複製や加工は行いません。また、画像データは盗難や不正アクセスから保護するため、セキュリティ対策を施して保管します。

５　防犯カメラの画像データは、蓮田市又は警察署から防犯対応のため要請があったときや、法令に基づく手続による照会を受けた場合、個人の生命等を保護するため緊急の必要性がある場合等を除き、第三者への開示又は提供は行いません。

６　防犯カメラの設置や運用に関して問題が発生した場合、自己の責任において処理する
[bookmark: _GoBack]こととし、速やかに所定の手続や適切な対策等を講じます。
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